



Setkání seniorů

Na místním sále proběhlo v březnu setkání seniorů. Jaká byla účast a jak originálně přispěly k programu děti ze základní školy se dozvíte na straně 3.

Ochotnické okénko

Ochotníci se opět ujali organizace letošního masopustního průvodu. Jakou trasu letos zvolili a jak se zapojili ostatní sousedé? Dočtete se na straně 4.

Fotbalové zprávy

Fotbalisté se kromě povedených utkání mohou pochlubit i charitativní činností pro Laurinku Hubálkovou. Jakou částku se povedlo vybrat, se dočtete na straně 8.

Slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,

s radostí Vám přinášíme jarní Žichlínský zpravodaj.

Máme zde jarní měsíce, s kterými přichází nová energie do našich životů, dny se prodlužují, příroda se probouzí ze zimního spánku. Jsme rádi, že je zima za námi a my se můžeme vrhnout do venkovních prací.

Co nás v nejbližších obdobích v naší obci čeká? Je to především jarní úklid. Spočívá hlavně ve sbírání odpadků a různých „pokladů“ povalujících se v zákoutích naší obce, řeky Moravské Sázavy a jejím blízkém okolí. S tímto nám už tradičně pomáhají naši hasiči, myslivci, sportovci a ochotníci. Tak předpokládám, že v tom budou pokračovat i letos a stihneme celkový úklid do konce dubna, a to i v akci „Uklidíme Česko“.

Zastavím se u poměrně velkého neshvaru. Jedná se o umístování kořenů keřů a rostlin, pařezů včetně zeminy do



Masopust v Žichlínce / foto: Ochotníci

hromad větví určených ke štěpkování. Tyto kořeny a pařezy patří do komunálního odpadu a opravdu nejdou zpracovat štěpkovačem. Také se zde objevují různé dráty, pilky a jiné kovové nástroje. K tomuto problému příkládám fotografie různých nálezů.

Z nejbližších akcí nás čeká „výměna střešní krytiny a oprava fasády na myslivně.“ Probíhá budování nové cesty a oplocení ke sběrnému dvoru. Byla dokončena lávka pro pěší u kostela.

Z kulturních akcí se uskuteční vítání občánků, okresní myslivecká výstava lo-

veckých trofejí, na venkovním prostranství pálení čarodějnic, dětský den a již tradiční žichlínská pouť.

Děkuji pořadatelům za uspořádání velmi zdařilého masopustu, krásného dětského karnevalu a setkání seniorů, dále za pořádání plesů našich dobrovolných složek.

Na závěr přeji nám všem krásné, pohodové, a především přátelské a bezpečné jarní měsíce.

R. Filip, starosta obce



Z jednání zastupitelstva

Z jednání zastupitelstva dne 5. 3. 2024

- Zastupitelstvo rozhodlo bezúplatně převést pozemek p. č. 267/3 o výměře 28 m² do majetku Pardubického kraje. Důvodem je plánovaná stavba chodníku od obecního úřadu k prodejně Qanto.
- Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o spolupráci mezi Pardubickým krajem a obcí Žichlínek v souvislosti s přípravou projektu Rozvoj Digitální technické mapy Pardubického kraje.
- Zastupitelstvo schválilo vyúčtování dotace poskytnuté v roce 2023 Římskokatolické farnosti Žichlínek, dotace byla využita na restaurátorské práce. Zároveň byla předložena žádost o dotaci v roce 2024 na pokračování prací. Žádost byla schválena ve výši 150 000 Kč dle plánovaného rozpočtu obce.
- Starosta obce navrhl navýšení odměny 1. neuvolněnému místostarostovi vzhledem ke zvýšenému

objemu prací na projektech pro obec. Zastupitelstvo obce stanovilo od 5. 3. 2024 měsíční odměnu neuvolněnému 1. místostarostovi dle přílohy č. 4.

Z diskuze

- Je třeba společně doplnit rozvojový dokument obce.
- Bude otevřen sběrný dvůr, ale je plánovaná úprava příjezdové cesty, která provoz dvora na nějakou dobu znemožní.
- Poděkování všem organizátorům a pomocníkům za pomoc při pořádání akce Setkání seniorů.
- Kanál mezi komunikací a č. p. 12, bude provedeno místní šetření.
- Parkování v křižovatce u č. p. 127 je v řešení.

Úplný zápis ze zasedání Zastupitelstva obce Žichlínek najdete na úřední desce.

L. Langrová



Sběrný dvůr

Po krátkém otevření v březnu je sběrný dvůr uzavřen z důvodu opravy komunikace a plotu. Ukončení prací je plánováno v závěru měsíce června. Kontejnery jsou přestěhované vpravo u komunikace na Lukovou (za firmou HST). Nebude možné ukládat elektro a pneumatiky. O znovuotevření budete informováni na webu obce.



Rekonstrukce Lidické ulice proběhne v letošním roce

Pardubický kraj zařadil v letošním roce do svého plánu i opravu Lidické ulice. Ta by měla započnout ve druhé polovině roku, jak o tom informoval na únorovém jednání zastupitelstva města starosta Radim Vetchý. Současně s rekonstrukcí ulice bude probíhat také oprava chodníků a veřejného osvětlení.

Původně měla rekonstrukce proběhnout již v minulém roce. Vzhledem k provedeným průzkumům stavu vozovky ale došlo k zásadní změně technologie opravy silnice a bylo potřeba provést i změnu projektové dokumentace. Ta bude koncem března dokončena a bude řešit opravu komunikace po konec Lanškrouna, opravu chodníků a doplnění veřejného osvětlení po restauraci Maniny. „Na začátku dubna budeme podávat žádost o stavební povolení

a současně zahájíme výběrové řízení na dodavatele stavby. Samotná rekonstrukce by měla začít na přelomu měsíce června a července,“ doplňuje Jiří Synek, náměstek pro výstavbu Správy a údržby silnic Pardubického kraje.

Pardubický kraj, který je vlastníkem komunikace, v letošním roce počítá s realizací části projektu od křižovatky se silnicí I/43 (ulice Komenského) po křižovatku s ulicí Polní u garáží. Zbývající část by pak měla projít rekonstrukcí v příštím roce. Celá akce je řešena a koordinována se společným projektantem obou investičních částí jak Pardubického kraje, tak města Lanškroun. „Jsem velice rád, že je Pardubický kraj na realizaci ulice připraven. Stav komunikace, ale i chodníků je již dlouhou dobu špatný a proto věřím, že všichni rekonstrukci uvítají. Město

Lanškroun se na krajskou investici připravilo a současně opraví chodníky i veřejné osvětlení. Pevně věřím, že se v příštím roce podaří realizovat zbývající část ulice v intravilánu města,“ uzavírá starosta města Radim Vetchý.

Ještě před zahájením stavebních prací plánuje společnost Vodovody a kanalizace Jablonné nad Orlicí realizaci opravy kanalizace v úseku od křižovatky I/43 (ulice Komenského) po ulici Škroupovu. Naopak, s vybudováním nového kruhového objezdu na křižovatce ulic Komenského a Lidické, kterou jako investor a správce řeší Ředitelství silnic a dálnic, se ve střednědobém výhledu zatím nepočítá.

Tisková zpráva města Lanškroun



Setkání seniorů

V sobotu 2. 3. se na místním sále u stolů ozdobených jarními květinami sešla asi stovka seniorů, kteří přijali pozvání na již tradiční jarní setkání. Všechny přítomné přivítala B. Indrová, organizátorka akce, poté nás pozdravil i starosta obce Radovan Filip. Děti ze základní školy si pro nás připravily pod vedením paní učitelky pásmo vtipných písní a básniček. Bylo vidět, že to děti baví a na závěr se nám všechny představily jménem. Kdo s dětmi pracoval, ví, kolik hodin práce je za takovým vystoupením. Tance starších dívek, které se nenechaly rozhodit menším technickým problémem s hudbou, sklídily zasloužený potlesk a pro ty, kteří nevědí, byla to jejich vlastní choreografie. Mezitím už bdělá a milá obsluha z řad hasičů, zastupitelů i jejich partnerů roznášela kávu, čaj, pivo, víno, nealko a nechyběly ani zákusky. Byla příležitost si popovídat se spoluobčany. V sále to jen hučelo a bylo vidět, že je to příležitost velmi vítaná. Dalším zpestřením bylo promítání starých fotografií naší obce, které připravil Ladislav Skalický. To se setkalo s velkým zájmem, u mnohých vyvolalo vzpomínky a živě se diskutovalo. Tradičním bodem je i večere v podobě řízku a bramborového salátu, letos pod taktovkou Tání Motlové a jejich pomocnic. A protože senioři potřebují i trochu pohybu, byla



možnost si zatančit, k tomu nám zahrála skupina Bravo a výběr písní byl šitý na míru, jako bych se ocitla na čajích nebo zábavě mého mládí...

A tak nezbyvá než poděkovat všem, kdo jakkoliv přiložili ruku k dílu.

A my senioři už se těšíme na to, až se opět ozve: „Příště zase za rok.“

L. Langrová



Divadelní představení Bylinky

Obec Žichlínek opět dopřála svým spoluobčanům divadelní zážitek. V pátek 2. února 2024 se na místním sále představil divadelní spolek Divadlo Ve středu s hrou Bylinky, pásmem moravských nebo s Moravou souvisejících písní a textů. Ohlasy na představení zněly pochvalně.

M. Šulová





Malování vajíček a pletení pomlázek

Na poslední chvíli jsem si vymyslela, že bychom mohli zrealizovat malování vajíček voskem a pletení pomlázek. Sešli jsme se tedy na Zelený čtvrtek. Moc nás nebylo, a proto si každý mohl nechat poradit, jak na malování vajíček nebo pletení pomlázky i s košíčkem, a potom vše vyzkoušet v praxi. Byla to příjemná akce, na které se účastníci bavili. Pravděpodobně si tuto akci zopakujeme i příští rok a budu ráda, když se nás tam sejde o malinko více.

B. Indrová



Ochotnické okénko

Vážení spoluobčané,

rok se sešel s rokem a nastal čas masopustní. Stejně jako v dřívějších letech jsme se rozhodli uspořádat masopustní průvod a veselí v naší vsi. Myslíme si, že taková „procházka“ je velmi příjemná, navíc při letošním počasí, které jsme si opravdu vymodlili. Byl to jediný den v tomto období bez deště, a tak nám parádně vyšlo načasování. V letošním roce jsme zvolili trasu od hospody U Filipů na dolní konec, kde jsme přes most u Pospišilů přešli na zadní cestu. Poté jsme došli ke kostelu a dále kolem bytovek až k mostu u Fibikarů, kde jsme se po druhé straně potoka zadní cestou vrátili k hospodě. Tuto trasu bychom v budoucnu chtěli zachovat. Musíme opravdu pochválit sousedy, že jejich občerstvení pro průvod masek bylo luxusní.

U hospody proběhla tradiční poprava a následně oživení kobyly za všeobecného veselí. Následovalo sousedské posezení na myslivně, kde jsme se sešli ve velmi příjemné atmosféře. Chtěli bychom poděkovat všem, kteří donesli něco na zub na myslivnu, Petru Bartošovi za prodej pochutin, které patří ke každému masopustu, velké díky poníkům ze Stáje Rosemary a mysliveckému spolku za pomoc při organizování akce.

Děkujeme všem za podporu a účast na letošním masopustu ať už v maskách, nebo v civilu. Budeme se na vás těšit v příštím roce.

Vaši ochotníci



Tradiční karneval

V sobotu 23. 3. 2024 se sešlo na karnevalu mnoho různorodých masek. Karnevalové odpoledne začalo promenádou masek, aby se všechny ukázaly v plné kráse. Následovalo střídání tance se soutěžemi, které byly určeny dětem ve všech věkových kategoriích. Přidali jsme i soutěž v přetahování lanem mezi děvčaty a chlapci. Dívky vyhrály, bylo jich však více a byly starší. Kluci to však nevzdávali a snažili se. Po soutěžích se rozdávala malá tombola, velká tombola se spoustou cen karneval ukončila. Děkujeme sponzorům za ochotu čímkoli přispět. Celým odpolednem nás provázel DJ Radek. Za výzdobu děkujeme dětem z kroužku paní Tání Motlové a paní E. Glocarové s dcerou. Poděkování patří také hlavním organizátorům, bez kterých by se dětský karneval v Žichlínce nekonal.

B. Indrová



Filmové projekce

V letošním roce jste mohli dvakrát navštívit naše improvizované kino na sále. Poprvé se promítalo 1. února za vysvědčení, diváci zhlédli film Mavka, strážkyně lesa, natočený roku 2023. Pojednává o vile Mavce, která dostala za úkol hlídat srdce lesa, v němž žijí podivuhodní tvorové. Ona se však zamilovala do člověka Lukase, který hrál na píšťalku. Samozřejmě nechyběla i zlá postava Kylina, která srdce přírody chtěla získat.

Druhý animovaný příběh, který jsme pouštěli, byli Trollové 3, také natočen roku 2023. Tento příběh byl pro změnu o bratřích, kteří spolu zpívali, ale hned po prvním neúspěchu se rozpadli a každý si šel svojí cestou. Po několika letech se jeden z bratrů ocitl v zajetí, proto se ostatní bratři spojili, aby ho zachránili.

Kino navštívil menší počet diváků, přesto bylo pěkné se na tyto příběhy podívat očima dospělého.

Všem, kteří přišli, děkuji za účast.

B. Indrová



Ze školy a školky

Mateřská škola

Po vánočních svátcích nás letošní zima obdařila skromnou sněhovou nadílkou, a tak jsme se snažili užít sněhových radovánek, co to šlo. Hráli jsme si s hračkami nadělenými od Ježíška ve školce i přinesených z domu. Seznámili jsme se s tradicí Tří králů a některé děti nám sdělovaly zážitky z této obchůzky, které se zúčastnily. Měsíc leden nám do školky přijelo zpříjemnit naše oblíbené divadlo Jojo pohádkou Hrnečku, vař.

V únoru se uskutečnila pro rodiče beseda na téma Školní zralost dítěte, vedená paní psychologičkou Mgr. Ludmilou Zapletalovou z Pedagogicko-psychologické poradny v Ústí nad Orlicí. Opět rodiče měli možnost nechat svým dětem vyšetřit zrak speciální videokamerou a odhalit tak včas skryté oční vady.

1. března všechny děti zavítaly na exkurzi do Městské knihovny v Lanškrouně. Děti obdržely velkou pochvalu, krásně poslouchaly nové informace, spolupracovaly, odpovídaly na otázky. Se zájmem se prošly po lanškrounském náměstí a seznámily se s významnými budovami města.



Děti, které v září nastoupí povinnou školní docházku, zahájily u nás ve škole grafomotorický kurz.

V pátek před Květnou nedělí jsme se rozloučili se zimou, vynesli Morenu a přinesli si líto – symbol jara. Následující dny jsme ve školce trávili přípravou na velikonoční svátky. Zdobili jsme vajíč-

ka, povídali jsme si o původu Velikonoc, seznamovali se symboly Velikonoc, při vycházce hledali vrbové proutky, učili se koledy.

Těšíme se na bohatý program akcí, které nás čekají v závěrečném období školního roku – zejména na plavecký výcvik, návštěvu divadelního představení v LARTu,



Základní škola

Nový rok naši žáci odstartovali ve sportovním duchu a hned 3. ledna začali navštěvovat plavecký výcvik v Ústí nad Orlicí. Protože pohybu není nikdy dost a sněhu se musí využít, celá škola vyrazila 22. ledna na Dolní Moravu, kde se týden účastnila lyžařského výcviku, který děti zakončily závodem ve slalomu.

Březen jsme zasvětili knihám a poezii. 4. 3. se vybraní žáci zúčastnili školního kola recitační soutěže a její tři vítězové postoupili do okresního kola, které se konalo 20. března v Ústí nad Orlicí. Zde jsme dosáhli velkého úspěchu, žák druhého ročníku Matyáš Kolenyak postoupil do krajského kola v Pardubicích, které ho čeká v dubnu.

5. 3. naše škola uspořádala Den otevřených dveří, a tak mohl každý nahlédnout

do výuky a prostoru školy. Následně o dva dny později odstartoval tým učitelů z prvního stupně grafomotorické kurzy, které jsou určeny všem předškoláčkům, kteří by rádi nastoupili do první třídy naší školy.

Všichni už se těšíme na jaro, proto jsme 22. 3. za zpěvu vynesli zimu ze vsi a společně s rodiči jsme zakončili zimní období plné nových zážitků a zkušeností.

Máme před sebou i mnoho dalších aktivit – například besedu s policií, výchovný koncert v LARTu, účast na Microtele, školu v přírodě, školní výlet a zápis do ZŠ, který se uskuteční ve středu 24. 4. 2024 v 15. 00 hodin.

Kolektiv ZŠ a MŠ



čarodějnický rej, výlet.

Den otevřených dveří se bude konat 25. 4. 2024 od 9:00 – 16:00 hodin. Rodiče dětí si budou moct vyzvednout přihlášku k předškolnímu vzdělávání pro následující školní rok.

Zápis do mateřské školy se uskuteční 6. 5. 2024 od 8.00–15.00 hodin.

Zájezd na muzikál Saxana v Praze

V neděli 24. března, další den po karnevale, jsme jeli do Prahy na muzikál Saxana. Cesta byla klidná, díky dálnici za Vysokým Mýtem je cesta mnohem kratší a my jsme dorazili do Prahy už před jedenáctou hodinou, přestože jsme si udělali přestávku na kafe a něco dobrého.

Vstupenky dostali všichni již v autobuse a dozvěděli se, kde Studio DVA mají hledat, proto hned po vystoupení z autobusu byl rozchod. Každý měl naplánováno něco jiného. Někdo šel nakupovat, další do muzea anebo se podívat na vláčky. Sešli jsme se až v divadle před představením. Muzikál začal, a i mě překvapila početná kouzla a jejich provedení. Celý muzikál jsme hltali, i když příběh známe. Představení bylo velice pěkně zpracované a bylo skvělé, že na konci zazpívala i Petra Černocká. Muzikál se nám všem moc líbil, jak dospělým, tak dětem.

Spokojeni jsme se všichni sešli ve stanoveném čase na zastávce, kde nás pan řidič vyzvedl a my jsme mohli jet domů. Po cestě jsme si udělali opět přestávku a po osmé hodině jsme byli všichni doma.

Všem, kteří se muzikálu zúčastnili, děkuji za jejich dochvilnost.

B. Indrová





Fotbalové zprávy

Dobry den, konečne začalo jaro a Fotbal Žichlínek muži má za sebou úvodní jarní mistrovské utkání. 24. 3. na domácím hřišti vyhráli nad Sruby 3:1, a tak úspěšně vstoupili do jarní části soutěžního ročníku 2023/2024 v soutěži Drumel autoškola okresní přebor II. třídy muži.

Pod vedením trenéra Vlastimila Suchého z Mladějova na Moravě se muži v přípravě zúčastnili tradičního zimního soustředění v Pustých Žibřidovicích v penzionu Later. V rámci soustředění se v Šumperku na umělé trávě uskutečnilo přátelské utkání Jindřichov vs. Fotbal Žichlínek, ve kterém jsme zvítězili 4:2. V dalších přípravných zápasech jsme změřili síly s Mladějovem na Moravě (výhra 8:3), s Kunčinou (1:1), s Lanškrounem B (výhra 2:1) a s Vendolím (výhra 3:1).

Zimního soustředění se současně zúčastnil i oddíl dorostu pod vedením trenéra Františka Filipa. Dorost funguje díky spojení s oddílem TJ Rudoltice (nedostatek hráčů) a hraje krajskou soutěž. Odehráli tyto přípravné zápasy Ži/Ru vs. Lanškroun (0:9), Ži/RU vs. Němčice (4:0), Ži/Ru vs. Tatenice (0:3).

Dalším oddílem jsou starší žáci, pod vedením Miroslava Šembery hrají soutěž Luděk Skala okresní přebor starší žáci 8+1 a tuto soutěž po podzimní části sezony vedou o 5 bodů před žáky TJ Rudoltice. Přípravné zápasy: Ži vs. Němčice (výhra 3:0), s Kunčinou (výhra 5:0), s Lanškrounem poprvé na celé hřiště 10+1 (prohra 0:7), s Českou Třebovou

taky 10+1 (prohra 2:5) a s Bludovem už na domácím hřišti (výhra 2:1).

Trenér Šembera ve spolupráci s Ditou Piterkovou zorganizoval výběr dobročinného vstupného při přátelském utkání s Němčicemi. Vítězek byl určen malé Laurince Hubálkové z Lanškrouna, která trpí Kabuki syndromem, a její příběh byl odvysílán i v televizi.

Všem, kteří jste přišli a přispěli, děkujeme, vybralo se 12.500 Kč. Tyto peníze byly předány rodině Hubálkové u nás v Žichlínce při tréninku starších žáků.

Starší příprava pod vedením trenéra Zemana Patrika z Lanškrouna hraje soutěž Miniliga starších přípravků okres Ústí nad Orlicí a hrají turnajově, výsledky se vždy vyhledávají v místě konání. Mladší příprava pod vedením Stanislava Pekaře a Petra Hajzlera hraje soutěž Miniliga mladších přípravků okres Ústí nad Orlicí také turnajově. Obě přípravy se zúčastnily 22.–24. 3. soustředění v Pustých Žibřidovicích v počtu 23 hráčů a 15 dospělých. Soustředění se povedlo a přispělo k utužení kolektivu i ke zvýšení herní a tréninkové praxe.

Od září, po organizovaném náboru hráčů ročníků 2018 a 2019, máme 16 nových členů, kteří zatím jen trénují a hrají hry, abychom je připravili a přihlásili do soutěže Bambiny ofs Ústí nad Orlicí v červenci 2024, trenérem je Schembera Milan.

Muži, dorost a starší žáci hrají od září



Tříletá Laurinka Hubálková z Lanškrouna trpí od narození vzácným Kabuki syndromem. Chodit začala teprve před Vánoci, na jedno oko vůbec nevidí, má problémy se sluchem i srdcem. Její rodiče žádali o příspěvek na auto, protože pravidelně jezdí k lékařům po celé republice. S žádostí neuspěli. Úředníci totiž nemají syndrom Kabuki v tabulkách a drží se striktně podmínek pro příspěvky dané zákonem.

Zdroj: Orlický deník.cz

v nových žichlínských dresech, které nám ušila firma Omnia sport Svitavy.

Velkou změnou je nepřihlášení mužů v týmu do soutěže z důvodu nedostatku hráčů.

Děkujeme všem za přízeň a přejeme krásné jaro plné radosti a pohody.

Sportu zdar.

Za Fotbal Žichlínek váš F. Filip ml.



fotbal Příprava



starší žáci předání dobročinného vstupného pro Laurinku



fotbal Muži

Výjezdová jednotka hasičů Žichlínek

Výjezdy jednotky

1. 2. 2024
Technická pomoc (odchyt krav) v obci Lubník.

17. 2. 2024
Únik ropných produktů do dovního toku v katastru obce Luková.

22. 3. a 23. 3. 2024
Proběhlo kácení stromů v obci Žichlínek na žádost starosty obce. Díky této příležitosti se kácení zrealizovalo formou výcviku pro obsluhu motorových pil, které se musí provádět 1x do roka.

26. 3. 2024
Požár nízké budovy (požár dílny) v obci Lubník.

Změna velitele jednotky

Dnem 1. 2. 2024 proběhla změna velitele jednotky, pan Josef Kuře (kterému nikdo neřekne jinak než „Bobeš“), který byl velitelem jednotky od dubna roku 2008, se rozhodl, že zanechá velení jednotce. Bobeš zůstává ve výjezdové jednotce jako zástupce nového velitele jednotky, kterým se stal Tomáš Šrámek.

Bobeš za svoji dobu velení, která činí 16 let, stál za předáváním zkušeností a vědomostí hasičům v naší jednotce, modernizací výjezdových vozidel, udržení akceschopnosti jednotky a ve zkratce takzvaně „nenechal naši jednotku usnout na vavřínech.“

Nový člen jednotky

V měsíci únoru jednotka přivítala nového člena, kterému je sotva osmnáct let a má chuť pomáhat při záchraně osob, zvířat a majetku. Tento člen se nyní průběžně zúčastňuje odborné přípravy, kterou mu poskytuje velitel jednotky. Až HZS vyhlásí kurzy na nové nositele dýchací techniky, bude do tohoto kurzu poslán, a tak získá odbornost, která mu bude umožňovat použití dýchacího přístroje u zásahu.

T. Šrámek





Volejbal

Ve středu 14. 2. 2024 odehrála naše děvčata další turnaj v České Třebové. Po dvou prohrách s Lanškrounem a Pardubicemi porazila Českou Třebovou 2:1, z čehož jsme měli radost. Většina děvčat patří do kategorie mladších žákyň, ale na vesnici není moc velká základna, a proto musí hrát za starší.

M. Skalická

Volejbalová příprava

Volejbalová příprava má za sebou půlku sezóny, kdy jsme se v herních činnostech zdokonalovali až na výjimky pouze na trénincích. Jsme vděční za „mladou krev“ mezi trenéry - odchovankyně našeho oddílu, které přinesly novou energii a dětem občas zpestřují program tematicky laděnými tréninky (mikulášský, velikonoční).



Stejně jako každou sezónu, tak i letos se naši svěřenci účastní turnajů barevného minivolejbalu. Podle věku a svých zkušeností děti soutěží v různých přechodných formách, od přehazované přes přerušované odbíjení až po plynulou odbíjenou. Do doby uzávěrky jsme stihli absolvovat jen jeden turnaj v nedalekých Svitavách. Naším pěti dvoučlenným týmům se dařilo střídavě. Někdy k vítězství chybělo jen pár bodů, nebo trochu toho štěstíčka. Nakonec se v záplavě žlutých domácích dresů aspoň jednomu našemu družstvu podařilo dostat na pomyslnou bednu a získat bronzové medaile.

Rádi uvítáme nové tváře. Druhá až pátá třída trénuje v pondělí a středu, vždy 15.30–17.00; naši nejmenší (od předškoláků po první třídu) trénují ve čtvrtek 15.30–16.30.

Děkuji všem trenérům, rodičům a přátelům sportu, kteří se aktivně podílejí na chodu družstva.

Za kolektiv trenérů B. Hubálková



Myslivecké sdružení Žichlínek

Ohlédnutí za akcemi Mysliveckého sdružení Žichlínek v roce 2023 a plán na rok 2024

Opětovně jsme se v dubnu 2023 zapojili do akce Uklidíme Česko, provedli jsme úklid okolo silnic vedoucích z naší obce. I když jsou v obcích zřízené sběrné dvory, odpadu je stále dost. Někdy se podivují nad tím, co jsou lidé schopni vyhodit. Za tuto akci bych rád poděkoval členům, kteří se zúčastnili.

Od 21. do 23. dubna se konala na sále naší obce výstava trofejí, kterou jsme pořádali s OMS Ústí nad Orlicí. K vidění byly trofeje ulovené zvěře v roce 2022 v honitbách okresu Ústí nad Orlicí. V pátek 21. 4. navštívily výstavu děti z okolních ZŠ a MŠ. Kulturní komise OMSU pro ně připravila přednášku a různé poznávačky, v sobotu 22. 4. byl před myslivnou pořádáný svod psů.

V pondělí 24. 4. jsme pořádali zájezd do Brna na výstavu myslivosti k výročí 100 let ČMMJ.

Pro náš spolek se stal tradicí prodej povolenek na sportovní rybolov na našem rybníku.

Na rybníku se konal závod v rybolovu o divoké prase, výborná akce, mezi rybáři oblíbená.

Další naší činností je osekávání okolo řeky a okolo rybníka, toto provádíme 3x do roka.

Po celý rok udržujeme modré odrazky na kůlech okolo silnic a provádíme opravy mysliveckých zařízení a výstavbu nových.

Musím zmínit i vyhánění zvěře z jetelů před sklizní. Škody na zvěři kosením jsou závislé hlavně na době, kdy se seká, a době kladení. Porosty procházíme se psy a používáme i plašiče. Důležitá je pro nás spolupráce, za kterou děkuji hlavně kynologům z Lukové, traktoristům a technikům ZOD.

Další akcí, na které jsme se podíleli spolu s obcí a dalšími spolky, byl dětský den, a to tradičně střelbami ze vzduchovek. Mezi dětmi se naše stanoviště stalo oblíbené, proto jsme v tomto roce střelecká místa navýšili o jedno místo. I přesto bylo plno!



Naši největší a velmi náročnou akcí byl Memoriál profesora Jaroslava Svobody, který se konal v září v naší obci a Horních Heřmanicích. Šlo o třídní akci. Počasí se vydařilo, ale zvěře bylo málo. Chtěl bych moc poděkovat našim členům. Akce byla velmi propagována, a proto jsem očekával více návštěvníků.

V září jsme spoluorganizovali místní pochod Škrpál, na kterém jsme měli stanoviště střelby ze vzduchovek na místním poldru. Střílí se zbraní s optikou do papírového terče, kde je vyobrazen divočák a u dětí je to velmi opět oblíbené.

V listopadu jsme zorganizovali hon.

Nyní k akcím v roce 2024.

První naší akcí bylo pořádání plesu, na kterém bylo asi o 40 návštěvníků méně než v loňském roce a také se prodalo přes den méně jídel. Máme však kladnou zpětnou vazbu od návštěvníků, kteří si ples chválili a užili. Pozitivní ohlasy byly také na tombolu a kapelu. Ples již nejsme schopni pořádat bez pomoci, využili jsme veřejnost, ale i členy místního Ochotnického spolku. Ochotníkům jsme službu oplatili na masopustu, který se konal v únoru. Doufám, že se nám bude spolupráce dařit i v dalších letech.

Dál vyzvednu jen ty větší akce: prodej

povolenek, sekání břehů řeky, rybníka, sběr odpadu je automatickou činností. V pondělí 8. 4. jsme pořádali zájezd do Brna na výstavu Techagro a výstavu myslivosti.

Ve dnech 20.–21. 4. budeme opět spoluorganizovat s OMS Ústí nad Orlicí v naší obci výstavu trofejí ulovených v roce 2023 v honitbách okresu Ústí nad Orlicí. V pátek 19. 4. se bude konat výstava a program pro školy a školky a 21. 4. se uskuteční u myslivny svod psů.

V červnu nás opět čeká spoluorganizace dětského dne, v srpnu rybářské závody o divoké prase, v říjnu výlov a v prosinci vánoční prodej ryb. V listopadu budeme opět pořádat hon.

Dále bych chtěl ještě zmínit naše internetové stránky – www.myslivost-zichlinek.cz, na které pravidelně vkládáme aktuality a fotografie o naší činnosti.

Závěrem bych chtěl poděkovat našim členům za obětavou práci pro spolek. Další poděkování patří obci Žichlínek a také spolkům - hasičům, sportovcům, ochotníkům, a to za přispívání k činnosti v obci a dobrou spolupráci.

Za MS Žichlínek O. Skalický, předseda spolku

Kalendář akcí

20. - 21. 4. 2024	Výstava trofejí OMS Ústí nad Orlicí
30. 4. 2024	Pálení čarodějnic na hřišti
12. 5. 2024	Den matek
1. 6. 2024	Den dětí od 14 hod na hřišti
22. - 23. 6. 2024	Pouť
29. 6. 2024	Nohejbalový turnaj „Žichlinský srandačač“



Znáte přírodní rezervaci Králova zahrada? Je to od nás cca 20 km směr Semanin žst. přes koleje a doleva na Zádolku po cyklotrase 24. V podrostu podmáčených jasanovo-olšových lužních lesů vykvete na jaře tisíce rostlin chráněné bledule jarní... / foto: M. Skalická



OKRESNÍ
MYSLIVECKÝ SPOLEK
ÚSTÍ NAD ORLICÍ

*Ve spolupráci s městskými úřady Lanškroun,
Česká Třebová, Ústí nad Orlicí, Žamberk, Králupy,
Vysoké Mýto*

p o ř á d á

Chovatelskou přehlídku trofejí zvěře ulovené v honitbách Ústeckoorlicka za rok 2023

*K návštěvě přehlídky trofejí zveme všechny příznivce myslivosti,
mládež a zejména myslivce ochránce naší krásné přírody*

od 20.4. do 21.4.2024

Kulturní dům Žichlínek

Slavnostní zahájení přehlídky

Sobota 20. 4. 2024 v 8 hodin

Sobota 20.4. 2024 otevřeno 8 – 17 hodin

Neděle 21.4. 2024 otevřeno 9 – 15 hodin

ukončení 21.4.2024 ve 15 hodin



Zveme všechny příznivce
nohejbalu a dobré nálady na
tradiční turnaj v nohejbalu dvojic

„ŽICHLINSKÝ SRANDAMAČ“

29. června 2024

Kde: na antukových kurtech v Žichlíneku od 8:30 hod.

Kdo: neregistrovaní hráči ze Žichlíneka a jejich známí

Občerstvení: pivo, limo, guláš, makrely,



Zváni na občerstvení jsou i ti, kdo mají chuť na
dobrou makreli či guláš, nebo si přijďte jen
posedět s lidmi, které jste dlouho neviděli.



Přijďte fandit, vyhraje, pak to spolu zapijeme!!!!

Blahopřejeme jubilantům

**V uplynulém čtvrtletí
oslavily svá jubilea 80 a více
let naše spoluobčanky:**

- Milada Kvapilíková, 83 let,
- Růžena Vomočilová, 92 let.

Upřímně blahopřejeme a do dal-
ších let hodně zdraví!